Berechnung der Dachflachen, Beispiel Kruppelwalmdach

Dachlénge 12,80m; Dachbreite 10,70m; Firsthohe 4,10m; GrundmaB Krippelwalm 0,90m;

Dachneigung Kriippelwalm 54°.
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Moglichkeit (1) -

Grundriss des Kriippelwalmdaches

Aus der Berechnung der Dachgeometrie
ergibt sich:

a, = 37,465°

hyr=1239m

Oy = 1616m

ISp,W: 1,531"]

| SpH = 8,740m

lgox = 2,036m

in Flachen zerlegen

Dazu benctigt man neben den GrundmaBen auch die Sparrenlangen,

die schragen MaBe der Profile.
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Walmdachtflache .
A,z 1,681 21'616 X 2 = 2,47m? Walmdachflidche in wahrer Grofle
Gesamtflache ‘: s
Ay = 2 x (84,44 + 2,47) = 173,74n?

Maalichkeit (2) - (ber die Grundflachen und Winkel

Hauptdachfldche in
wahrer Grofe

Dazu bendtigt man neben den GrundmaBen nur die Dachneigungen der Dachfléchen.
Die Grundflachen werden dabei durch den Cosinus der jeweiigen Dachneigung dividiert.

1616 x 0,90
cos 54°
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A, =280 x 535 - 1616 x 090 - g4 44y

cos 37,465°

Ag=2 x (84,44 + 2,47) = 173,74m?

Erstellt mit einer Schulversion von Allplan

Wenn es nur eine Dachneigung gibt,
so vereinfacht sich die Berechnung
zusitzlich.

Hauslénge x Hausbreite
cos Dachwinkel

Ay=
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